

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

年轻人不要为“名头”所累

□王令瑶

每到求职季,各种“教你如何写简历”的攻略总是遍布各大求职论坛。在这些“攻略”的影响下,想出各种招数给自己增添一些“名头”,似乎成了求职者们让简历变得“漂亮”的流行路数,甚而有人为了简历“好看”弄虚作假,胡编乱造。(据人民网)

“有那么重要吗?这些名头只是个初始印象,干段时间,实力摆在那儿,对方总能看出个七七八八。”与朋友聊起这个话题,朋友却对此付之一笑。

的确如此。古人说名正而言顺、言顺而事成,理故如此,但若反推

过来,成事能力不足而强取其“名”,“名”自然也就成了虚名,难道能指望靠一张空头支票套取对方的信任?

小时候看书中人,凡初次登门拜会,必名帖先临。我曾羡慕过,想自己也模仿一张如此分量的名帖,不费吹灰之力就会得他人青眼。长大后才明白,那张名帖是相互了解的开端,更是经年努力的果实。名帖是敲门砖,但敲出的路也仅止于那道门。“名”是一种认定、也是一种标签。“名”是了解一个人的开端,然而也容易变成投机取巧的工具。因此对“名”首先应摆正心态。名若符实,不论成就高低,皆换得一份坦然与真诚;名实不符,终究会造成信任危

机,反成负累。

年轻人刚步入社会,往往容易被各种各样的“名头”所迷惑。有的人心浮气躁,想通过虚构“名头”打造一种“人设”,一劳永逸;有的人底气不足,急于找一个“名头”壮声势,这些或许可以哄自己一时,但终究难以持久,等到“人设”崩塌时,信誉也消耗殆尽。其实,集聚名声的最好方法,就是踏实做好每一件事,让眼下每一份经手的工作都尽力做到完善,这才是“无招胜有招”。

虚名并不能给人以承诺,真正有含金量的“名头”都是踏踏实实奋斗出来的。当还看不清自己时,不妨将简历留出些“空位”,功夫到了,判定自在人心。

B 编读往来
BIANDUWANGLAI

为骑单车迎新娘点赞

□孙维国

4月30日上午,一对新人骑着一辆连体自行车,在同样是自行车迎亲队伍的簇拥下,骑行近10公里,完成了他们浪漫、幸福又别开生面的“迎亲之旅”。(详见本报昨日07版)

为骑自行车迎亲点赞!自行车迎亲,简朴而隆重,喜庆而简单。不仅勤俭节约,而且低碳环保。与此相比,时下,大操大办的婚礼仪式已经脱离婚礼的本质,越来越注重面子感,开支越来越大。在这样的你追我赶中,婚礼仪式感和面子感步步升级,婚礼费用也节节攀高。问题在于,真正有经济能力“奋力比拼”的人却不多,大多是拼面子、争面子、好面子,打肿脸充胖子,换言之,是死要面子活受罪。“豪华婚礼仪式”几多面子钱?每人心里自有一本“面子账”。

简朴的自行车婚礼迎亲仪式,让婚礼返璞归真,回归本质。置于现实,这样的婚礼仪式不是多了,而是少了,也正因此,这样的婚礼仪式应该多宣传、多点赞,以此引领婚礼仪式返璞归真之风。请多多复制“自行车婚礼仪式”,别让面子绑架了婚礼,节俭办婚礼。

拒绝敞开大门 顾虑不是理由

□李小将

从去年8月开始,我市76家单位的停车场在节假日期间全天对外免费开放。在刚刚过去的这个“五一”,这项惠民举措的执行情况如何?记者进行暗访发现,不少单位允许市民停车,个别单位存在顾虑,门卫不愿让市民停车。(详见本报昨日03版)

个别单位有关人员的顾虑似乎无道理,比如,担心车辆长期占用停车位,担心外来车辆出现安全事件引起不必要麻烦,但这些都不是不开放的理由。为何别的单位能向市民敞开大门?难道他们就没有这些顾虑吗?说白了,问题还是出在自身上——嫌麻烦。顾虑与其说是理由,倒不如说是借口。

单位停车位节假日免费开放是市委、市政府推出的一项便民措施,目的在于解决市民最闹心、最揪心的停车难题,这一举措顺民心、合民意,希望这些没有落实好政策的单位,能将政策切实执行起来,节假日敞开大门,方便市民停车。如果仍有顾虑,不妨去别的单位转转,看看人家是咋打消顾虑的,多请教、多学习,不要老给自己找借口。

充气城堡岂能弱不禁“风”

□与归

5月1日下午,四川成都市天府新区一处名为“孩子的院子”亲子乐园,发生一起游客冲出滑梯防护设施事故,造成人员伤亡。5月2日下午,河北涞源县拒马源广场附近突发龙卷风,将广场内一充气城堡掀翻,当场造成正在玩耍的儿童1人死亡,8人受伤,伤者中1人在医院抢救无效死亡。(据新华网)

亲子游乐秒变事故现场,这样的教训不可谓不惨重。而类似事件,近年来全国各地已经发生多起。

大风突袭,尤其是难以预报的尘卷风,的确是客观因素。但充气城堡动辄成“夺命城堡”,背后也是“安全冗余”的不足——纵然尘卷风风力强劲,充气式游乐设施抗风能力也该是过硬的。

但很遗憾,目前成熟的规章制度里,《游乐设施安全规范》主要是针对从事高空、高速以及可能危及人身安全的游艺游乐设施;《特种设备安全监察条例》也未涉及充气城堡这种无动

力装置的游乐设施。

能够找到的规章依据,也只有年初刚刚发布的《充气式游乐设施安全规范》国家标准。但这套标准要到今年7月1日才正式实施。而且这也只是推荐性国家标准,并不具备强制性,制造厂商和经营商有不采用的余地。而这份余地,就是潜在的隐患。

在标准缺失之下,早些年的很多充气式游乐设施,都形同于“无证驾驶”,行走在安全规范的真空里。出现事故和意外,也就难言奇怪了。

所以,从这一起起案例中,我们当反思:在硬件设施特别是儿童游乐设施方面,不能再允许随意的“冒险”了,“安全先行”不该留任何余地。毕竟,这些教训,都是用生命和健康换来的。

现在的的关键问题是,在标准还未完全落地前,当下的很多充气式游乐设施安全性是否有保障?又该怎样避免悲剧重蹈?

显然,“答案在风中飘”。时间不等人,风也不会眷顾生命,我们不能再拿孩子的生命继续冒险,我们需要迫切的、清晰的、严肃的答案。

W 微言大义
WEIYANDAYI

如你想要拥有完美无瑕的友谊,可能一辈子找不到朋友。

——学会容纳

你的选择是做或不做,但不做就永远不会有机会。

——网友

明天是世上增值最快的一块土地,因它充满了希望。

——期待明天

世事忙忙如水流,休将名利挂心头。粗茶淡饭随缘过,富贵荣华莫强求。

——生活感悟

如果刀刃怕伤了自己而不与磨刀石接触,就永远不会锋利。

——励志名言

所谓人生理想,就是支持你挨过每天的无聊与痛苦,最终没有实现的那个愿望。有了它,临死前是无穷的空虚和痛苦;没有它,这辈子都熬不下来。

——经典语录

每个人都已经过上不同的生活,不同的生活让许多人在这个时空里没法相处在共同的状态中,除非等彼此都老了,年迈再次抹去其他,构成我们每个人最重要的标志,或许的聚会才能成真。

——蔡崇达

等待不可怕,可怕的是不知道什么时候是尽头。

——顾漫

H 画里有话
HUALIYOUHUA



近年来,各类知识付费平台如雨后春笋般涌现。用户从起初的质疑、不习惯,到如今乖乖上交钱包。“我在微博上买过摄影师开的线上摄影课,还买过英语阅读、背单词的线上课程。”北京市民小黄说,现在知识付费的形式越来越多样,产品类型越来越丰富,自己在这方面的支出也越来越多。(据人民网)

客观地讲,移动互联网普及加快了生活节奏,人们害怕听到“你今年读了几本书”这样的问题,而知识付费的出现,恰恰契合了这种需求。但改变“感觉钱交了,知识就是我的了,课放在账户里,有效期很长,就更懒得去看了”这种现状,还有一段路要走。若想获取真知识,当以务实的态度勤求索,并形成独立的思考能力,才是缓解“知识焦虑”的正确态度。

欢迎投稿

微信: 15003951803

QQ: 312439348

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神